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Ordine del giorno: 

1. Nomina degli Organi Statutari della Fondazione: il Presidente, i due componenti 
il Comitato dei Garanti, il Revisore dei Conti (cariche scadute a luglio 2023); 

2. Approvazione adeguamento quote annuali da parte dei Soci della Fondazione; 

3. Varie ed eventuali: 

- svincolo quote; 

- adeguamento della formulazione della ragione sociale; 

- modifica legislativa per attività promozionale e di comunicazione della 

Fondazione. 

Per la Fondazione sono presenti: il Presidente Carlo Lucarelli, il Vicepresidente 

Massimo Mezzetti, la Direttrice Elena Zaccherini, e per la segreteria Alessandra 
Zanghieri. 

È presente, inoltre, il Claudio Medici, Revisore dei conti di questa Fondazione. 

Per la Regione Emilia-Romagna è presente Gian Guido Nobili, Dirigente Area Politiche 
per la Sicurezza urbana e integrata, Cultura della Legalità e Polizia locale. 

 
In rappresentanza dei Soci sono presenti:  

 

Ente d'appartenenza nominativo Carica ricoperta 

Regione Emilia-Romagna Gian Guido Nobili 
Dirigente Area Politiche per la Sicurezza urbana e 
integrata, Cultura della Legalità e Polizia locale  

Comune di Bologna Barbara Grazia  Funzionario Comune 

Comune di Modena Antonietta De Luca 
Responsabile P.O. Ufficio amministrativo, legalità 
e sicurezze 

Comune di Reggio Emilia Luca Fantini Funzionario 

Comune di Piacenza Gianluca Sgambuzzi Funzionario 

Comune di Parma Francesco De Vanna Assessore ai Lavori Pubblici e Legalità 

Comune di Ravenna Roberta Serri 
Respo. U.O. Coordinamento Pianificazione 
sociosanitaria 

Comune di Ferrara Cristina Coletti 
Assessore alle Politiche Sociali, Politiche 
Abitative, Servizi Demografici e Stato Civile 

Comune di Rimini Francesco Bragagni 

Assessore alle Politiche per lo sviluppo elle 
risorse umane, Servizi civici e Toponomastica, 
Legalità, rapporti con il consiglio Comunale 

Unione Terre d'argine Mariella Lugli Assessore alla Legalità 

Unione Pedemontana 
Parmense Laura Cannarsa 

coordinatrice aree tecniche funzionali di Azienda 
Pedemontana sociale 

Unione Val d’Enza Luca Ronzoni Presidente 



 
Verbale n.° 41 

Assemblea dei Soci 
20 settembre 2023– ore 11:00 

Convocazione a distanza tramite piattaforma teams  

2 
 

 
 

Unione Valli Savio Monica Rossi Vicepresidente 

Comune di Valsamoggia Angela di Pilato Assessore alla cultura e pari opportunità 

Comune di Novi  Mariella Lugli Sindaco 

Comune di Vergato Giuseppe Argentieri Sindaco 

Comune di Sassuolo Sharon Ruggeri Assessore welfare 

Comune di Castelfranco 
Emilia Nadia Caselgrandi Vicesindaco  

Città Metropolitana Simona Lembi 

 
Responsabile del Piano per l’uguaglianza di 
genere 
  

Provincia di Piacenza Gianluca Sgambuzzi  Funzionario Comune di Piacenza  

Provincia di Modena Maria Costi Consigliera Provinciale e Sindaca di Formigine  

Coop Bilanciai Messori Enrico Presidente  

Università di Parma Chiara Scivoletto 
Professoressa, Dipartimento di Giurisprudenza, 
Studî politici e internazionali 

  

Unione Bassa Romagna Raffella Ballardini Responsabile del Servizio Famiglia e Minori  
 

 

Unione Romagna faentina Milena Barzaglia Assessora al Bilancio e ai Lavori Pubblici  

Nuovo circondario 
Imolese Giacomo Gambi 

Assessore alla cultura, politiche giovanili e 
legalità 

 

Comune di Sassuolo Alessandra Borghi Assessore  

Comune di Boretto Giulia Dattilo Consigliera  

Comune di Forlì Pierluigi Rossetti 

Resp. Servizio Benessere Sociale e 

Partecipazione  
 

 

………………………omissis……………………………………… 
 

1. Nomina degli Organi Statutari della Fondazione: il Presidente, i due 
componenti, il Comitato dei Garanti, il Revisore dei Conti; 

Gian Guido Nobili, Dirigente Area Politiche per la Sicurezza urbana e integrata, Cultura 

della Legalità e Polizia locale della Regione Emilia -Romagna, dopo i brevi saluti iniziali, 
introduce il primo punto all’ordine del giorno ringraziando il Presidente Carlo Lucarelli, i 

membri dell’attuale Comitato dei Garanti Fulvio Della Rocca e Giuseppina Vio Gilardi, 
nonché il Revisore dei Conti Claudio Medici, per il sostegno e l’impegno profuso 
dimostrato in questo ultimo mandato.  

 
La proposta della Regione Emilia-Romagna è quella di confermare gli incarichi per il 

successivo triennio. Nobili aggiunge che si può contare sulla piena disponibilità di tutti 
ad eccezione di Giuseppina Vio Gilardi, membro del Comitato dei Garanti, che, per 
motivi personali, non è in grado di garantire un impegno che vada oltre il prossimo 
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anno, per dare così il tempo alla Fondazione e ai soci di identificare una figura che possa 
sostituirla. Nobili, pertanto, invita i membri Soci a proporre, nei prossimi mesi, 

candidature con profili professionali afferenti alla dimensione sociosanitaria, in quanto 
l’attenzione agli aspetti criminalistici, di sicurezza e di ordine pubblico è già garantita, 
all’interno del Comitato, da Fulvio della Rocca, già Vice Capo della Polizia di Stato, prima 

Questore poi Prefetto di Ravenna. Per le stesse ragioni di equilibrio tra i due membri del 
Comitato, si invitano i Soci, a ricercare, sui propri territori di competenza, una figura 

femminile, anche in ragione dei profili delle vittime che spesso la Fondazione tratta. 
 
La proposta della Regione Emilia-Romagna viene approvata all’unanimità: si 

conferma, pertanto, la fiducia a Carlo Lucarelli in qualità di Presidente, a Fulvio della 
Rocca e Giuseppina Vio Gilardi in qualità di membri del Comitato dei Garanti (in 

quest’ultimo caso solo per il 2024)e a Claudio Medici in qualità di Revisore dei Conti. 

I Soci confermano, inoltre, all’unanimità, anche la loro disponibilità a ricercare 
nei propri territori, una figura professionale che possa sostituire, a breve, 

Giuseppina Vio Gilardi. 

Il punto all’ordine del giorno si chiude con i ringraziamenti ai Soci da parte del 

confermato Presidente Carlo Lucarelli. 
 
 

……………….omissis……………………. 
 

L’Assemblea si conclude alle ore 13:00  

 
Redatto il 01.10.2023 da Elena Zaccherini 

 
 

Visto:  Il Presidente  
 

 
 
Allegati 

 

A) Slide di presentazione della Direttrice 

B) Quote annuali del fondo di gestione approvate a partire dall’anno 2024 

c) proposta progettuale per il ventennale della Fondazione 
d) Proposte di finanziamento avanzate da Banca Etica 


